

РУБЛЬ — основная российская денежная единица. Термин «рубль» возник в XIII в. в северо-западных российских землях вначале как синоним термина «гривна» и обозначал основную денежно-весовую единицу, позднее за ним закрепилось название денежной единицы. В XIII в. рубль представлял собой серебряный слиток длиной до 20 см и весом примерно 200 г, который имел вид «отруба», почему и получил свое название. С возникновением чеканки серебряной деньги в XV в. рубль превратился в счетную денежную единицу, рубль стал равен 100 деньгам. Реальными денежными единицами служили новгородки и московки, а затем — копейки и деньги. Рубль в XVI в. был равен 100 копейкам, или 200 деньгам. В 1704 г. началась регулярная чеканка серебряного рубля. Чеканились также медные и золотые рубли. С 1843 г. рубль стал выпускаться в виде бумажного казначейского билета.